

## 关于召开安顺市第三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议的决定

(2015年11月9日市三届人大常委会主任会议第六十次会议通过)

安顺市第三届人民代表大会常务委员会主任会议第六十次会议决定:安顺市第三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议于2015年12月下旬召开。

建议会议的主要议程是:听取和审议市人民政府关于代表建议办理情况的报告;审议市人大常委会代表资格审查委员会关于部分市人民代表大会代表的资格审查报告;审议市三届人民代表大会第七次会议有关事宜;审议《安顺市立法条例(草案)》;审议任免案;其它。

## 关于召开政协安顺市第三届委员会常务委员会第二十六次会议的决定

经政协安顺市第三届委员会第49次主席会议研究并报中共安顺市委同意,政协安顺市第三届委员会常务委员会第二十六次会议于2015年12月28日至29日召开,会期两天。

- 会议的主要议程是:
- 1、传达学习中央、省、市有关会议精神;
  - 2、市人民政府通报2015年“十件实事”完成情况;
  - 3、市人民政府通报2015年度提案办理落实情况;
  - 4、讨论协商《市人民政府工作报告(征求意见稿)》;
  - 5、市政协各专门委员会汇报2015年度工作情况;
  - 6、审议市政协常委会工作报告、提案工作情况报告等;
  - 7、其他。

## 我市再动员再部署 创建国家园林城市工作

本报讯(记者 胡倩茜) 11月23日,我市召开创建国家园林城市推进会,就下一步创建工作再动员、再部署。市委常委、副市长陈好理出席会议并讲话。

自2012年我市启动创建国家园林城市工作以来,对城区虹山公园、塔山公园进行提质改造,新建了若飞公园和驼宝山广场。2013年12月,我市启动山体公园绿化建设,先后新建狮子山、驼宝山、龙头山等山体公园20余座,取得了阶段性成果,并于去年12月喜获贵州省园林城市称号。同时,新增二环路、西秀区园区大道、星火路等道路绿化50余公里,对黄果树大街、西航路延伸段、南出口等城市干道和重要节点进行绿化景观改造,累计整理绿化面积10万平方米,栽植香樟、桂花、银杏等乔木2500余株,灌木350万株(丛),布置鲜花220万盆(钵),绿量得到显著提升。

会议指出,两城区要加快山体公园管理体制建设,坚持防火、防坏、保洁、保好原则,强化人防管理意识,实行挂牌管理,落实责任到人。两城区要在河道沿线、人行道两侧、四旁等地见土“插绿”,并尽快研究制定城区、重点区域、景观区域等地损坏山头的植绿补绿方案。在新建、改建、扩建项目的规划设计上,两城区要严格考核小区、宿舍等绿化率是否达标,做到有源不乱。

会议要求,各级各部门要进一步加强组织领导,统一思想,全力以赴,突出重点,整体推进绿量、品质双提升工作,确保创建国家园林城市目标实现。各职能部门要明确职责,主动作为,超前谋划,形成合力,切实发挥好协调、组织、统筹、宣传、督查等职能,实行周通报制度,时时掌握三城区创建工作进度,推进创建工作有序调度。要把宣传工作贯穿创建工作始终,发动群众、依靠群众、组织群众,在全社会倡导爱护绿化、尊重绿化、人人有责的浓厚氛围,以优异的成绩迎接2017年创建国家园林城市考评。

## 省督导组到西秀区督导“普十五”等工作

本报讯(记者 张韬) 近日,以省政府督学周学文为组长的省督导组一行对西秀区“普十五”和“两项督导”工作开展专项过程性督导。

省督导组分别对西秀区教育经费投入、教育工程实施、办学条件改善、学校管理发展进行了经费审计和实地查看,同时,采取查阅资料和核实咨询相结合,继续深入对西秀区教育工作进行全方位检查。省督导组对西秀区教育投入及蔡官屯小学、安顺机械工业学校、旧州中学、旧州幼儿园、双堡小学、南京教学点、宁谷小学等12所学校的教育工程推进、学校办学进行检查。省督导组还围绕“普十五”评估验收标准、县级党政主要领导教育工作督导考核要求及政府教育工作督导评估细则,结合到乡镇、学校实地检查情况,分块分类,就西秀区“普十五”和“两项督导”工作中政府履行教育职责,抓教育改革发展、经费投入、办学条件、教师队伍建设、教育管理等方面的资料进行了查看。

三天的时间,省督导组边走边问、边查边核,通过深入查阅资料,全面了解和掌握了西秀区“普十五”和“两项督导”工作推进情况,帮助西秀区查找问题,找准差距,制定措施,及时整改,为迎接省政府督导评估考核验收奠定坚实基础。

# 让民生项目更合民心

## ——我市开展专项监察工作小记

□安纪轩

近年来,我市整合县乡纪检监察力量,聚焦群众关心的热点、难点、焦点问题,对民生项目开展专项监察,严查民生项目实施过程中存在的不作为、乱作为问题,取得明显成效。

### 紧盯民生重点 发挥“专”的优势

市纪检监察系统有计划分步骤地对群众反映比较突出、局部发现问题较多的新农合、扶持微型企业发展资金和农村危房改造等民生领域逐个梳理,在主管部门自查自纠的基础上,深入开展“检查的再检查”和“监督的再监督”,以“家家核实、人人见面”的工作方式,综合采取核查、暗访、审计等多种手段,对专项资金进行全方位扫描,主动发现案件线索,主动查办违纪案件。

2014年,安顺市农村合作医疗专项监察报告显示,通过采用看财务查资金运行、看设施查医院实情、看数据查异常问题、看证件查执业资格、看差价查药品材料、看病历查医疗情况、看情节查问题落实、看自纠查主体责任等“八看八查”方式,突击抽查了19家医院、9家乡镇卫生院以及13个社区卫生室、社区服务站。发现了小病大治,不合理用药、延长住院时间和盲目夸大病情、乱收费,虚增、假造套取农合基金等突出问题。

“在今年农村危房改造专项监察中,我们除了使用去年‘1+X’专项监察的‘八查八看’、‘啄木鸟突击战术’等办法

外,还总结出了‘挤牙膏’检查法,一头:从县区国土、规划等相关部门调阅土地面积情况图,同乡镇征地丘块图进行对比,从源头查起;一头,与县区民生监督工作组一同走村入户进行摸排调查,从底层查起;两组人员再将查到的情况进行分析,两头一挤,问题就暴露出来。”市纪委第五纪检监察室有关同志介绍道。

“通过专项监察,我们发现危房改造过程中,基层干部特别是村干部公开向农户要辛苦费、同农户串通套项目款、糊弄农户雁过拔毛克扣挪用、优亲厚友等损害群众利益的突出问题,先后查处典型案件48起,涉及村干部56人,党政纪处分56人,移送司法机关5件6人。”市纪委有关负责人说。

### 坚持问题导向 着力问责追责

“在专项监察中,坚持问题导向,主动发现问题,主动查办案件,着力发现民生项目资金管理使用中的突出问题,严肃查处截留、挪用、挤占、套取、骗取项目资金、借管理民生项目资金违规收费增加群众和企业负担、收受贿赂为他人谋取利益等违法违纪行为,严肃追究民生项目资金监管的主体责任、领导责任和监督责任。”市纪委副书记、监察局局长杨贵力表示。

今年9月,《监管缺位,党组书记、党组成员双双被追责》一文在安顺纪检监察网和《安顺日报》刊发后,在安顺市引

起了不小的震动。张贵云到镇宁自治县卫生和计划生育局先后担任党组副书记、书记、局长后,长期对党党风廉政建设不重视,对新型农村合作医疗工作分管领导和县新农合管理中心工作情况失察,对存在的廉政风险和制度上的漏洞没有及时给予弥补和纠正,导致县城境内多家民营医疗机构以虚报患者住院天数、虚增患者病种、伪造患者检验报告、伪造病历等手段套取新农合资金近3000余万元。2015年8月,镇宁自治县纪委研究决定,张贵云因履行党风廉政建设主体责任不力,负有重要领导责任,给予其党内警告处分。

目前,2015年度开展的农村危房改造补助资金、扶持微型企业发展资金专项监察的数据新鲜出炉,共发现问题95个,已移交县区办理90件,已对24件25人立案,移送司法机关1件1人,涉及国家公职人员3人,涉案金额298.04万元,涉及国家公职人员3人,廉政账户收缴10.86万元,专项监察“尖刀”和“利剑”威慑常在。

### 强化主体责任 提升群众反腐“获得感”

“今年以来,市级层面重点抽查定点医院150次,追缴违规资金270960.43万元,暂停新农合定点资格6家,取消2家,对部分定点医院实行了限期整改和标识牌警告处理,对院领导班子进了集体约谈,区(县)共督查新

农合定点医院约1557次,发现定点医院不同程度存在违反新农合政策规定,违规资金近1400余万元,已扣缴入新农合基金专户,暂停新农合定点资格15家,取消5家,处违约金和罚金265.17万元。”市卫计委负责人向记者介绍。

根据专项监察中发现的突出问题顺藤摸瓜,倒查民生项目管理中存在的漏洞,督促基层党委、纪委和行业主管部门强化主体责任,严格项目进展及资金使用监管,在安顺已经形成常态。

“我们将按照这次农村危房改造专项监察发现的突出问题,进一步加强县(区)、乡(镇)征地拆迁、棚户区改造、保障性住房等资金监管力度,完善征地拆迁机构人员管理,切实提高基层工作人员拒腐防变思想,确保农村危房改造资金精准落地。”市住建局有关负责人表示。

专项监察工作有力地推动了全面从严治党的落实落地,不仅提升了行业主管部门履行党风廉政建设主体责任的力度,更让群众切身感受到了党风廉政建设反腐败斗争的成效,提高了人民群众对反腐败工作成效的满意度。



## 《贵州安顺旧州屯堡游客接待中心》设计项目 获法国Janus 双面神室内设计类银奖



游客接待中心实景图

本报讯(记者 熊可吟) 日前,在第二届中法国际设计交流会暨法国双面神“INNODSIGN”国际设计大奖颁奖典礼上,《贵州安顺旧州屯堡游客接待中心》设计项目荣获2015法国Janus 双面神室内设计类银奖。

11月23日,记者电话联系了该项目的主创人员郭明先生,了解项目设计的理念与灵感来源。“一块屯堡石,一个木构人字顶,一件民族服饰、他们彼此融合互相作用,让地域特色融入设计,宛如一体。”郭明向记者介绍,屯堡游客中心的设计以贵州安顺600年的屯堡文化为蓝本,将自然与人文完美融合,通过挖掘空间的生态价值及人文价值,进而体现天人合一的境界。

据贵州安顺山里江南·旧州屯堡游客接待中心投资方安顺投资有限公司项目总工程师肖厚元介绍,旧州屯堡游客服务中心是“山里江南·旧州屯堡”旅游休闲度假项目的核心建筑,坐落在旧州镇东环路旁,建设面积5200平方米,分为中央展厅、多功能会议厅、vip接待室、咖啡厅、中餐厅、特色商品售卖区等区域,已于今年9月与观景廊桥、植物观赏区等景区一同面向游客开放。目前项目二期的商业街、度假酒店、花海也在紧锣密鼓建设中,未来“山里江南·旧州屯堡”旅游度假区将会打造成集吃、住、行、游、购、娱为一体的旅游目的地,也将更好地服务本地市民及广大来安游客。

相关链接:法国Janus奖于1953年由法国设计学院在巴黎创立,在设计界拥有极高的威望,Janus奖的存在已成为法兰西民族的品牌和骄傲。该奖项由法国工业设计学院创立,与Red-dot(红点奖)和iF(汉诺威工业设计奖)成为全球设计三大奖项之一。

## 关岭探索秸秆饲料化利用 有效促进种养协调发展 提高种草农户积极性

本报讯(记者 王正祥 文/图)“突突突”一台秸秆机械化粉碎机正在作业,工人将一捆捆玉米秸秆“喂”进机器的入口,机器的出口处不断地“吐”出被粉碎的玉米秸秆碎片……这是记者在关岭自治县鸿龙生态养殖有限公司采访时看到的场景,也是该县探索秸秆饲料化利用的一个缩影。

关岭现有规模场(户)998家,其中,生猪养殖场(户)144户,羊养殖场(户)334户,禽养殖场(户)165户,特别是牛规模养殖发展迅速,全县现有10头以上的规模牛场355家,1000头以上的规模牛场1家。全县秸秆年保有量约30万吨(含玉米秆、稻草、麦秆、豆类秸秆),但利用率不到5%。

为有效贯彻执行市、县关于秸秆禁烧综合利用工作的相关精神,县农机中心积极筹集资金购置12台秸秆粉碎还田机械投入秸秆禁烧工作中,并组织关岭鑫农专业合作社和花江林发农机专业合作社在沪昆高速公路、关兴公路、320国道、210省道沿线两旁可视范围内

进行秸秆粉碎还田及机耕作业。截至目前,共粉碎还田秸秆500余亩,机耕作业2400余亩,有效推进了秸秆综合利用工作。

同时,县农业部门组织技术干部深入田间给农民朋友算经济账、生态账,讲解秸秆利用的方式方法、技术要点,对大型农业机械流动粉碎还田、沤制粪肥等技术作指导,依托生态畜牧业发展,推广秸秆青贮、微贮、氨化等技术应用,全县共青贮、微贮饲料4100吨,为秸秆综合利用积累了一定经验。

该县还采取“疏堵并举”的方式,“堵”以乡镇为单位,通过电视、会议、标语等形式多渠道宣传秸秆禁烧,责任明确到村、到组、到人,确保宣传无死角、管控无遗漏。“疏”以部门为抓手,县畜牧中心以利益为推动,对有秸秆但无牛羊饲养的农户,为切实变废为宝,将秸秆禁烧与秸秆饲料化利用有机结合,引导鸿龙生态养殖有限公司等大型养殖企业(场、户),从农户手中收购秸秆进行黄贮,既避免了秸秆焚烧,又可使农户每亩



鸿龙公司秸秆机械化粉碎机正在作业

地获得收益,进一步解决大型养殖企业(场、户)冬季无草的问题。

为了变“废”为“宝”,彻底解决养殖冬季无草问题,该县畜牧中心积极组建秸秆青贮服务队,在全县范围开展秸秆青贮服务,主要以全县存栏10头能繁母牛、羊100只、育肥牛40头以上的养殖大户为主要服务对象,兼顾散养户,免费进行秸秆青贮加工。该中心拟用2至3年的时间,以青贮服务队的示范在全县范围内全面推广牧草、秸秆青贮利用发展

牛羊养殖,力争秸秆饲料化利用率提升到50%以上。

通过秸秆饲料化利用的推广,不仅降低养殖成本,增加养殖收入,扩大养殖规模,还有效促进种养协调发展,提高种草(秸秆)农户的积极性。截至目前,秸秆饲料化利用推广共为全县160个养殖场(户、合作社)完成秸秆青贮(黄贮)6000余吨。结合退牧还草项目资金采购中小型秸秆粉碎机150台,有效带动全县秸秆饲料化利用4.25万吨。